



---

**СЛОВА РЕКТОРА КПБА  
МИТРОПОЛИТА ПЕРЕЯСЛАВ-  
ХМЕЛЬНИЦЬКОГО І БІЛОЦЕРКІВСЬКОГО  
ЕПІФАНІЯ**

---



**Слово,  
виголошене на урочистостях з нагоди випуску  
2013 / 2014 навчального року  
12 червня 2014 року**

**Ваша Святосте! Ваші преосвященства!  
Вельмишановні викладачі і професори!  
Високоповажні гості! Дорогі студенти і випускники!  
Дорогі браття і сестри!**

Благодать Святого Духа зібрала нас сьогодні в цій актовій залі. Милістю Божою закінчився ще один навчальний рік у Київській православній богословській академії, і це свідчить про те, що Українська Православна Церква Київського Патріархату утверджується і стоїть на шляху створення в Україні єдиної Помісної Православної Церкви.

Сьогодні в цій залі зібралися студенти-випускники, які по-різному – хто 8, хто 6, а хто 4 роки навчався у стінах нашої альма-матері. І тому наші слова будуть звернені здебільшого до вас, випускники, адже хочеться багато що побажати вам, від дечого-застерегти вас, дещо сказати про ваше майбутнє служіння.

Ви, дорогі випускники, нині стоїте на порозі нового, найважливішого етапу у вашому житті. Настав особливий, неповторний день, який для кожного з вас є днем свята душі. Закінчилось навчання в нашій Академії, і цей день – день випуску – безумовно виділяється з потоку швидкоплинного часу. Цей день красномовно переконає всіх вас в істинності і справедливості однієї непорушної біблійної істини, висловленої Премудрим Екклезіастом: «Усьому свій час, і час усякій речі під небом» (Еккл. 3: 1).

Якщо вступ у Київську православну богословську академію був новою сторінкою у вашому житті, то від нинішнього дня починається для вас ціла книга під назвою «самостійне життя». Хочеться вірити, що проведені вами роки навчання пішли вам на користь, і ви зумієте з Божою допомогою і натхненням Святого Духа наповнити цю книгу тільки добрими подіями і благими справами.

Сьогодні свобода простягає до вас свої обійми, але нехай кожен із вас не зловживає нею, а користується належно, адже справжня свобода посинається тільки там, де існує відповідальність – відповідальність за свої вчинки, за свої думки. Свобідним є тільки той, хто відповідає за життя і щастя тих, хто його оточує, за життя і щастя своїх майбутніх дітей, за життя і щастя своєї Батьківщини. Тому, відпускаючи всіх вас у нове, самостійне, а для декого й невідоме життя, хочеться нагадати вам про вашу відповідальність. Адже той, хто в майбутньому стане священником і піде служити на ниву Христову, будуть відповідати не лише за себе, не лише за свою сім'ю, але і ввірену йому паству. Цього вимагає від нас Господь, до цього ми готували всіх вас упродовж вашого навчання в нашій духовній школі.

Пам'ятайте, що пастирське служіння – це не професія, не рід занять. Це хрест, нести який не кожному під силу. Саме тому ми знаємо стільки випадків, коли священники покидають священниче служіння, починають займатися іншими справами, які дуже часто також не приносять їм ні користі, ні задоволення.

Пам'ятайте, шлях Христів – нелегкий шлях, він вимагає постійного вдосконалення, і не стільки в плані духовної освіти, скільки в плані самого життя.

Бути пастирем духовним – це особливе служіння. Якщо для виховання мирянина потрібно потратити багато праці і терпіння, то для виховання пастиря потрібні ще й особливі таланти, які дозволили б зробити зі студентів гідних проповідників слова Божого, лікарів людських душ і духовних наставників.

Сьогодні мало випускників закінчує академію у священному сані, але ми віримо, що в майбутньому і решта одружаться та приймуть сан. І ніхто з вас нехай не боїться ставати на цей шлях, адже Спаситель Сам взиває до нас: «Я з вами, і ніхто проти вас?» Мені хочеться, щоб ви прийняли у свої серця цю радісну Христову обітницю. Христос перебуває з тими, хто його шукає; Він з тими, хто Його любить, хто відкриває Йому двері свого серця. Христос завжди з тими, хто любить свою Церкву і віддано служить їй. Христос з тими, хто любить свій народ і свою Батьківщину.

Господь наш Ісус Христос, посылаючи Своїх учнів і апостолів на проповідь, заповідав їм: «Ідіть по всьому світу і проповідуйте

Євангеліє всьому створінню» (Мк. 16: 15). «Навчайте всі народи, хрестячи їх в ім'я Отця і Сина, і Святого Духа» (Мф. 28: 19).

Цей заклик лунає сьогодні до кожного із вас, адже тоді апостоли, а сьогодні ви посилаєтесь Богом і Церквою служити спасінню людей. У роки богословської освіти ви отримали необхідні для цього знання, в таїнстві Священства отримали благодать Святого Духа, Який завжди немічне лікує і підносить повалене.

Нині ви отримуєте благословення нашої духовної школи. Несіть людям спасительні Євангельські істини. Пам'ятайте, що Христос з вами скрізь і завжди, і до кінця віку (Мф. 28: 20)! Навчіться пізнавати Його святу і благу волю й утверджуйте в цьому Божий народ. Навчіться бачити у всьому промисел Божий, Його постійне перебування з вами і в хвилини благополуччя, і в хвилини життєвих випробувань, у хвилини скорботи й у хвилини радості. Умійте завжди віддавати Йому славу, честь і поклоніння.

Пам'ятайте, що не за станом, не за облаченням, не за церковними нагородами люди судять про пастиря на парафії, а за його молитовність і за тим, як він сам подає приклад служіння Богу, Церкві Христовій і людям.

Сподіваюся, що всім випускникам, з допомогою Божою, вдасться зберегти і примножити, за словом Євангелія, ті таланти, які Господь вам вручив тут, в цьому навчальному закладі, у цій святій обителі, а отже – виправдати надану вам високу довіру бути пастирями Української Православної Церкви Київського Патріархату і служити на славу Святої Єдиносущної Животворящої і Нероздільної Тройці й нашої Української держави.

Особливу подяку хотілося б принести також і викладацькому колективу нашої Академії, адже засвоєння студентом будь-якої науки багато в чому залежить від особистості педагога. Наука в устах кваліфікованого педагога знаходить цілющу силу, здатну розширити межі світогляду і перетворити душі учнів. Апостол Павло, звертаючись до римлян, наставляв їх: «Змінюйтесь оновленням вашого розуму» (Рим. 12: 2).

Хочеться вірити, що продовж 8-ми, 6-ти чи, навіть, 4-ох років спілкування із нашими викладачами відбулося становлення і вас, випускники, як майбутніх православних пастирів стада Христового. Ми сподіваємося і молимося, щоб знання, які ви отримали, стали частиною міцного кам'яного фундаменту, на якому побудоване ваше життя в Церкві.

І нехай благодать Божа, Божественна сила, до якої ми так часто вдаємося у своїх молитвах, зміцнює і зберігає вас на цьому новому життєвому шляху. Пам'ятайте: «Хто з Богом, тому Бог допоможе».